Заводни број: 291 од 16.02.2018. године

Комисија за јавну набавку услуга: чишћењa објекта Звездара театар, образована Решењем бр. 270/1 од 09.02.2018. године  

ПРЕДМЕТ: I- Додатне информације и појашњења у вези са припремањем понуде, ЈНМВ број У-01/18
Дана 13.02.2018. године, примљен je „Захтев за додатним информацијама или појашњењима конкурсне документације за јавну набавку услуге: чишћењa објекта Звездара театар, ЈНМВ број У-01/18“ заитересованог понуђача (електонским путем), и то:
“Поштовани, 

У складу са чланом 63. став 2. Закона о јавним набавкама („Сл.гласник РС“ бр. 124/12, 14/15 и 68/15, у даљем тексту ЗЈН), упућујемо Вам захтев за додатним информацијама и појашњењима у вези припремања понуде за јавну набавку, ЈНМВ број У-01/18:
Питање: 
1. У делу техничког капацитета захтевате да понуђач има важеће сертификате: систем безбедности и здравља на раду у складу са стандардом ОХСАС 18001, да је у делатности која је предмет ове јавне набавке успоставио систем заштите животне средине у складу са стандардом ИСО 14001, да је у делатности која је предмет јавне набавке успоставио систем менаџмента квалитетом у складу са стандардом ИСО 9001, да је у делатности која је предмет јавне набавке успоставио систем заштите и безбедности информација у складу  са стандардом ИСО 27001/2014. Молимо вас да нам дате образложење из ког разлога Наручилац захтева, од понуђача, поседовање стандарда-сертификата ИСО 27001,  имајући у виду да наведени стандард нема везе са предметом јавне набавке?  Молимо вас да размотрите могућност да бришете наведени услов из конк.документације јер је исти дискриминаторски и супротан одредбама члана 76. став 6. ЗЈН, имајући у виду предмет јавне набавке, а о чему постоје и одлуке Републичке комисије за за заштиту права у поступцима јавних набавки (нпр. бр. 4-00-2813/2015).

ОДГОВОР на питање 1 : 
Наручилац сматра да, с обзиром да је позориште као Наручилац јавна установа, установа културе од националног значаја, да ће непосредни извршиоци на пословима чишћења обављати свој посао скоро свакодневно, како у периоду радног времена тако и пре или након радног времена Наручиоца, да Наручилац има потребу да заштити поверљивост информација са којим ће непосредни извршиоци на пословима чишћења имати контакт скоро свакодневно, па и у ванрадно време, изузетно је важна заштита и безбедност информација, као и IТ опреме, података који су извршиоцима на пословима чишћења “на дохват руке”, а у неометаном вршењу основне делатности позоришта неопходна нам је репутација понуђача као доброг добављача у ланцу снабдевања и за предметну набавку.
С обзиром да код свих тражених сертификата у Конкурсној документацији пише: „Да је понуђач  у делатности која је предмет ове јавне набавке успоставио  систем”, па у конкретном случају: “заштите и безбедности информација у складу  са стандардом ИСО 27001/2014, то и значи да Наручилац не тражи искључиво наведен сертификат, већ да мора да је „успоставио  систем” „у складу  са наведеним конкретним стандардом”, односно према захтевима наведеног конкретног стандарда, па ће Наручилац према наведеним захтевима наравно прихватити и други одговарајући стандард уколико понуђач сходно Закону такав сертификат достави у понуди.

Сходно горе наведеном, Наручилац не може да одустане од предметног стандарда, јер сматра да овај додатни услов не дискриминише понуђаче, да је у логичкој вези са предметом јавне набавке, те да су доступни великом броју понуђача. 
У случају да потенцијални понуђач није успоставио систем у складу са предметним и осталим стандардима, свакако може да наступи у сладу са чланом 81. (заједничка понуда) „Закона о јавним набавкама“, јер понуђачи из групе понуђача додатне услове испуњавају заједно, осим ако наручилац из оправданих разлога не одреди другачије.
2. У додатним условим предвидели сте обавезу вршења обиласка објекта (страна 8 и 9/32), где сте даље предвидели обавезу да се у понуди доставља Образац бр. 15. Молимо вас за образложење зашто обилазак представља услов прихватљивости понуде? Напомињемо да обилазак не може бити услов прихватљивости понуде. Желимо да укажемо Наручиоцу, да је више пута услов обавезног обиласка, био предмет Захтева за заштиту права у поступцима јавних набавки, који су били усвојени од стране Реп.комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки (једно од Решења Комисије је и Решење број 4-00-85/2016 од 15.03.2016. године). У истим, Комисија изричито наводи да понуђачима може бити дата могућност, али никако и обавеза обиласка објаката, а посебно не као један од додатних услова у смислу одредби ЗЈН, за учешће у поступку јавне набавке. Молимо вас да размотрите да у наведеном делу извршите измену конк.документације, тако што ћете наведену обавезу изменити у могућност понуђача!
ОДГОВОР на питање 2:

Смисао обиласка је да понуђач оствари непосредан увид у објекат и локацију на којој се услуга пружа и на тај начин да се понуђачу олакша да припреми понуду и одреди цену своје услуге, или пак да понуђач након извршеног обиласка одлучи да ли ће поднети понуду или не. Мишљења смо да је траженим условом обезбеђен додатни елемент за доношење такве одлуке. Сврха обавезујућег обиласка, јесте упознавање понуђача са логистичким условима наручиоца у којима ће се извршавати уговор и који су важни за сваког понуђача појединачно. 
Сматрамо да начином на који је припремљена конкурсна документација, односно захтевом за обавезним обиласком објекта нисмо угрозили ниједно од начела јавних набавки.
Треба напоменути да Решење републичке комисије за заштиту права број 4-00-85/2016 од 15.03.2016.године, на које се позивате, не може бити адекватно применљиво у овом случају, имајући у виду да Наручилац у конкурсној документацији за јавну набавку услуге чишћења, није ограничио временски интервал обиласка од стране потенцијалних понуђача, те да није повредио начело једнакости понуђача, што је дефинисано чланом 12. Закона о јавним набавкама („Сл. гласник РС”, бр. 124/2012, 14/2015 и 68/2015), нити је вршио дискриминацију понуђача, што је дефинисано чланом 76. став 6. Закона о јавним набавкама („Сл. гласник РС”, бр. 124/2012, 14/2015 и 68/2015), као што је то учињено у случају на које се дато Решење односи.
Из свега изнетог, као и осврт на садржај питања која надаље у овом Захтеву постављате, може се закључити из ког разлога је за потребе Наручиоца релевантно и неопходно да се предметни обилазак изврши, имајући у обзир да је исти неопходан за припрему понуде.
3. У члану 3. модела уговора и тачки 11. Упутства понуђачим, предвидели сте фиксност цене. Молимо вас да размотрите могућност измене конк.документације, у складу са одредбама члана 115. ЗЈН, где ћете у наведеном члану направити изузетак (када је могуће изменити уговорену цену), а имајући у виду да Економско социјални савет, одређује минималну цену рада,  која не зависи од воље Наручиоца и понуђача тј. објективна је околност која захтева измену уговорених услова? Напомињемо да цена рада тј. радна снага, има највећи проценат учешћа у понуђеној цени за предметну услугу.

ОДГОВОР на питање 3:

Наручилац, као буџетска установа која се строго придржава усвојеног финасијског плана, никако није у могућности да мења процењену вредност конкретне набавке, па самим тим ни део конкурсне документације који се односи на цену, тако да уговорена цена остаје фиксна и не може се мењати за време периода важења уговора. 
С обзиром да се важећа минимална цена рада примењује од 01. јануара 2018. године (оквирно од пре 45 дана) и за период јануар – децембар 2018. године, Наручилац верује да Социјално-економски савет Републике Србије неће мењати важећу минималну цену рада током ове календарске године.

4. Да ли извршиоци понуђача, којем буде додељен уговор, морају бити у радном односу или могу бити ангажовани и по другом основу у складу са Законом о раду?

ОДГОВОР на питање 4:

Наручилац у делу Конкурсне документације: 2 - ДОДАТНИ УСЛОВИ (чл. 76. ст. 2. ЗЈН), тачка 2.3. Неопходан кадровски капацитет -, на страни 8/32, пише: “да понуђач пре објављивања јавног позива има у радном односу минимум 6 радно ангажованих лица који су непосредни извршиоци на пословима чишћења и који су здравствено способни” и за доказ пише: “Копија М образаца за сваког запосленог појединачно и копија уговора о раду (на одређено или неодређено време или уговор о делу или др. основ ангажовања у складу са законом.”,

па сходно наводима из Конкурсне документације, а како не би ограничавали конкуренцију, Наручилац је навео све могуће врсте радног ангажовања у складу са законом, па би одговор на ваше питање гласило да извршиоци понуђача могу бити и у радном односу, а могу бити и ангажовани и по другом основу у складу са важећим Законом о раду.

5. Да ли понуђач приликом калкулације цене, мора за сваког ангажованог извршиоца, применити минималну цену рда, која у овом тренутку износи 143,00 рсд/радном часу у нето износу?

ОДГОВОР на питање 5:

Понуђач сам одлучује да ли ће приликом калкулације цене, морати да за сваког извршиоца примени минималну цену рада, која у овом тренутку износи 143,00 рсд/радном часу у нето износу.

Наручилац  на ово питање једино може да напише, да је  минимална цена рада утврђена на основу члана 111. став 5. Закона о раду („Сл. гласник РС“, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014, 13/2017 – одлука УС и 113/2017) и да је послодавац  дужан да минималну зараду исплати запосленом у висини која се одређује на основу одлуке када је у питању минимална цена рада, а која важи за месец у којем се врши исплата.
Одлуком о висини, када је у питању минимална цене рада за 2018. годину („Сл. гласник РС“, бр. 88/2017) прописано је да  минимална цене рада за 2018. годину износи 143,00 динара по радном часу без пореза и доприноса.
6. Да ли захтевани извршиоци морају радити пуно радно време или је могуће радно време и краће од пуног радног времена?

ОДГОВОР на питање 6:

Сходно наводима из Конкурсне документације, Наручилац у Поглављу 4. Техничка спецификација, страна 6/32, пише: „Извршилац организује и ангажује свакодневно два радно ангажована лица на пословима чишћења: један извршилац ангажован 7 часа/на дан и други извршилац ангажован 6 часа/на дан у верме припрема и одржавања представа, све у складу са проценом и потребама Звездара театра“.
Такође, у Поглављу 8. Модел уговора, у члану 5, став 2, страна 24/32, КД, пише: 

“Извршилац гарантује да ће обезбедити предвиђен број запослених за извршење предметних услуга, и то: један извршилац ангажован 7 часа/на дан и други извршилац ангажован 6 часа/на дан у верме  припрема и одржавања представа, све у складу са проценом и потребама Звездара театра.”

У пракси се изводи тако да се рад обавља у сменама и врши се прерасподела радног времена, у складу са важећим Законом о раду, па у дане викенда једно од радно ангажованих лица на пословима чишћења ради суботом и има слободан дан недељом, а други има слободан дан суботом и ради недељом.

Наручилац је истакао да се предметни послови обављају у складу са проценом и потребама Звездара театра, што значи да, на пример: када нема представа током позоришне сезоне, као и у време летње паузе (када се не играју преставе, а то је период од јула до септембра), то Наручилац у време летње паузе најчешће има потребу за једним радно ангажованим извршиоцем (па у том периоду радно ангажовани извршиоци могу да користе своје законско право на годишњи одмор у трајању од минимум 20 радних дана).

Такође, како је Наручилац навео: “све у складу са проценом и потребама Звездара театра”, често се дешавало да је потреба Наручиоца да се ради краће, тако да се један извршилац ангажује 6 часа/на дан и други извршилац 5 часа/на дан, па и краће, или да се откаже представа, те у том случају нема потребу да радно ангажовани извршилац остане 4 или 5 часа/на дан, о  чему ће Наручилац благовремено обавештавати понуђача  са којим закључи уговор.     
7. У ком времену услугу врше извршиоци даваоца услуге (понедељак до петка или другачије), затим које је радно време извршилаца?

ОДГОВОР на питање 7:

Сходно наводима из Конкурсне документације, Наручилац у Поглављу 4. Техничка спецификација, страна 6/32, пише: „Услуге чишћења обухватају свакодневно чишћење објекта, имовине и инвентара, укључујући и дане викенда и празника, у сменама.“ 
Надаље пише: „Извршилац организује и ангажује свакодневно два радно ангажована лица на пословима чишћења: један извршилац ангажован 7 часа/на дан и други извршилац ангажован 6 часа/на дан у верме  припрема и одржавања представа, све у складу са проценом и потребама Звездара театра.“

Такође, у моделу уговора, у члану 5, став 2, страна 24/32 КД, пише: 

“Извршилац гарантује да ће обезбедити предвиђен број запослених за извршење предметних услуга, и то: један извршилац ангажован 7 часа/на дан и други извршилац ангажован 6 часа/на дан у верме  припрема и одржавања представа, све у складу са проценом и потребама Звездара театра.”

У пракси се изводи тако да се рад обавља у сменама и врши се прерасподела радног времена, у складу са важећим Законом о раду.

 У току радне недеље –понедељак-петак: извршилац који је ангажован 7 часа/на дан уобичајно ради у временском периоду од 06h до 13 h, a други извршилац ангажован 6 часа/на дан у верме  припрема и одржавања представа, најчешће ради од 13h до 19h. 

У пракси, у дане који су државни празниcи, као и у дане викенда-суботом и недељом, једно од радно ангажованих лица на пословима чишћења ради суботом и има слободан дан недељом, а други има слободан дан суботом и ради недељом, најчешће се ради од 08h па надаље. 

Наручилац је истакао да се предметни послови обављају у складу са проценом и потребама Звездара театра, што значи да, на пример: када нема представа током позоришне сезоне, као и у време летње паузе (када се не играју преставе, а то је период од јула до септембра), то Наручилац у време летње паузе најчешће има потребу за једним радно ангажованим извршиоцем (па у том периоду радно ангажовани извршиоци могу да користе своје законско право на годишњи одмор у трајању од минимум 20 радних дана).

Такође, како је Наручилац навео: “све у складу са проценом и потребама Звездара театра”, често се дешавало да је потреба Наручиоца да се ради краће, тако да се један извршилац ангажује 6 часа/на дан и други извршилац 5 часа/на дан, па и краће, или да се откаже представа, те у том случају нема потребу да радно ангажовани извршилац остане 4 или 5 часа/на дан, о  чему ће Наручилац благовремено обавештавати понуђача  са којим закључи уговор, а понекад је потебно дуже радити.     
Како се надаље, логички намеће питање у овом поступку, а сходно горе наведеном да Наручилац због природе посла није у могућности да унапред да тачан број радних сати, упућује заинтересованог понуђача да износ од 10% од укупне вредности понуде без ПДВ-а, који треба да се упише на средству финансијског обезбеђења за озбиљност понуде, може да израчуна на основу написаних (пројетованих) радних сати из Техничке спецификације Конкурсне документације. 
2) I- Додатне информације и појашњења у вези са припремањем понуде  се објављују се на Порталу јавних набавки и на интернет страници наручиоца. 
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