Заводни број: 1174  од 25.06.2019. године


Комисија за јавну набавку: Услуга израде пројектне / техничке документације за озакоњење објекта Позоришта Звездара театар, ЈНМВ број У-04/19, образована Решењем бр. 759/1 од 19.04.2019. године  

ПРЕДМЕТ: I- Додатне информације и појашњења у вези са припремањем понуде, ЈНМВ број У-04/19
Дана 24.06.2019. године, примљен je „Захтев за додатним информацијама или појашњењима конкурсне документације за јавну набавку: Услуга израде пројектне / техничке документације за озакоњење објекта Позоришта Звездара театар, ЈНМВ број У-04/19, заитересованог понуђача (електонским путем), следећег садржаја:
“Поштовани, 
у распису ЈНМВ-У-04/19 за израду техничке документације се као додатни услов -неопходни капацитет тражи лиценцирани софтвер  за израду техничке документације -AutoCad -мин 1 комад.
Да ли је могуће за израду графичке документације користити лиценцирани, компатибилни dwg  програм (Archicad, Zwcad или одговарајуће) ?
Са поштовањем,”
ОДГОВОР:

Да, могуће је користити и друге “одговарајуће” компатибилне програме.
2) I- Додатне информације и појашњења у вези са припремањем понуде- ЈНМВ број У-04/19 - Услуга израде пројектне / техничке документације за озакоњење објекта Позоришта Звездара театар се објављују се на Порталу јавних набавки и на интернет страници наручиоца. 

Комисија за јавну набавку ЈНМВ број У-04/19
*документ је важећи без потписа и печата
